www.freemaths.fr

Maths Expertes

Terminale

Nombres Complexes
Equations Polynomiales

493

CORRIGE DE LEXERCICE

freemaths.fr Terminale Maths Expertes



pd

P4

reserves

Freemaths : Tous droits

CORRECTION

Résolvons dans € I'équation 2 - 32> + 4z - 2= 0:

2°-3224+4z2-2=0

Etape I: on trouve une racine évidente.

" | " est une racine évidente car:

(P-3x(1N*+4x(N-2=0.

Etape 2 on réécrit léquation z° - 32* + 4z - 2= 0.

22-322+42-2=0 <= (z-1)(az*+bz+c)=0.

éfape 3. ondétermine a, b et c.

(z-1)(az?+bz+¢c)=0 <= az®?+bz*+cz-az*-bz-c=0

<= az?+(b-a)z2+(c-b)z-c=0.

ri ification avec I'équation d'origine, nous avons:
Par identification avec I'équation d' e, hous avons

(a=1
b-a=-3

< c-b=¢

‘k-c=-2.
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Dans ces conditions: 2°-322+4z2-2=0 <= (z-1)(2%2-22+2)=0.

éfape 4: on résout 'équation du second degré z* -2z + 2= 0.
Calculons A = b* - 4ac.

Icii a=/b=-2etc=2.

D’OC(I A=-4.
Or: -4=(2i)*
D'olt deux solutions dans €:  « z,= z .2_2'1 cad z,=1-i,
. 2,_=2-+2-l cad z,=1+i.
Conclusion:
L'équation 2° - 32* + 4z - 2 = 0 admet trois solutions dans € qui sont:
e2,=1-i
ez, =1+
ez.=1
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